

# 2018年秋季学期韩国高丽大学交流小结

2019-03-14 13:30:25

非常有幸在大三上学期参与了韩国高丽大学的交换项目，对一个从未出过国门的小白可以说是一次毕生难忘的经历和锻炼的机会了。首先在准备阶段，因为全校只有我一个人报了高丽大的项目，所以在申请的过程中就要多费点心思了，需要提前制定好相应的计划，跟进每项任务的完成：网申，休学，体检，签证.....适逢期末季，更是需要合理安排时间了。其次就是国外新环境带来的短期不适应。我自己先前并不会说韩语，所以刚到韩国时语言成为一个比较大的障碍，在点菜，购物，外出时带来了一定的麻烦；第一次上全英文课，第一次和外国伙伴组成课程小组，完成projects，与我而言都是全新的挑战。刚到韩国的两天我确实经历了“文化休克”的感觉：建筑、商品、相似容貌的人群，都好像再熟悉不过，但自己确是真实处在另一个文化环境下了，随处可见的韩文在时刻提醒着我已经到达了另一个国度。独自身处异乡，也让初来乍到的我感到一点点紧张和忧虑。好在之后渐渐适应，也开始探索在高丽大的新生活了！高丽大位于城北区安岩洞，附近有繁华的商业街。路边小店随处可见许多美味的特色韩餐，学生们常常三五成群，在饭点涌进各家店铺大快朵颐。同时也有许多化妆品店和服装店，可以满足女生的购物欲啦！各色咖啡馆和便利店不出百米就可以找到一家，非常方便。校区面积很大，而且很多都是古典风格的建筑，在学校中漫步，竟然有一种霍格沃茨城堡的感觉呢。很多通识课程（高大称“教养课”）地点都在宇堂教养馆，也是我最喜欢的一栋楼了，秋天时被黄叶衬托着真的非常漂亮。



高丽大课程的形式和内容都和且且很类似：以教授lecture为主，学生日常完成reading reports, presentations, discussion等任务，最终期末考核方式为essays或者tests。各位教授都在syllabus里拟定了相应的教学计划，并且多数都将按照计划进行授课，所以学生可以很方便地根据教授的schedule进行预习和相应任务的完成。值得注意的是，高丽大的一个课时为75分钟，而一门课程在一周内会上两次课。此外，很多教授的课都是No electronic devices的，需要手写笔记，不过在我看来这也更有助于专注和高效(=ω=)。我在这里选修了Public Policy Formation, Urban Management and Policy, Chinese Politics, Microeconomics和一门针对交换生开的初级韩语课。教授们风格迥异，但是共同点都在于非常认真负责，并尽自己的最大努力鼓励学生独立思考和积极表达。一学期下来真的是收获满满，带上了厚厚一叠笔记回国~更重要的是，在和外国学生的交流中，我也收获了看问题的新视角，了解到了文化的差异并尝试用一种更为开放、多元的眼光去看待它们。我想这大概是只有真正走出国门交换才会有的宝贵经历吧。在高丽大度过了比在且且更为轻松的一个学期。没有那么大的学业压力，我也终于可以静下心来，在空闲时间专注地阅读文献，写下一些珍贵的心得。甚至开始尝试四处走走，爱上下厨做饭，拍摄自己的第一支vlog，认识一群可爱的外国伙伴。而高丽大学生的勤奋、活跃和创造力也给我留下了很深的印象，能够与他们一同学习，相互交流可以说是一件非常幸运的事。回国的飞机上，诸多有关高丽大的回忆一下子涌进头脑中，真的希望未来有一天还能再回到这里呀。 ， ~